Re3eni prikladu stanovisté 1

Vodérek ma hmotnost 85 kg. Jeho automobil Peugeot RCZ ma uzite¢nou nosnost 400 kg, objem zavazadlového
prostoru 380 |. Kolik zlatych cihlicek tvaru kvadru o rozmérech 20 cm, 8 cm, 4 cm do néj mUze nalozit?

nosnost my = 400 kg V=a.b.c=20cm.8cm.4cm=640 cm?=0,00064 m?
hmotnost Vodérka my = 85 kg mic=p .V =19300 kg/m*. 0,00064 m3= 12,352 kg
hmotnost 1 cihly mic = ? [kg]

hmotnost cihel mc = ? [kg] mc = my - my = 400 kg — 85 kg = 315 kg

Pocet cihel = m.: m;. =315 kg : 12,352 kg = asi 25 cihel
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Jak daleko od osy otaceni dvojzvratné paky si musi sednout Vodérek, ma-li hmotnost 85 kg, aby vyvazil zlato o
hmotnosti 315 kg a mohl ho nalozit do auta? Zlato musi byt umisténo na konci paky 1,5 m od mista podepreni, aby Slo
zvednout do vysky kufru.

Fi.ai=F.a

a="
Fi=m.g=315kg. 10 N/kg=3150 N
F2=m.g=85kg.10N/kg =850 N
Fi.ai=F.a

3150N.1,5m =850 N . a, ™~

4725/850 = a,

56m=a Zde si musi sednout

Reseni tvahou

Kolikrat je vétsi hmotnost zlata nez hmotnost Vodérka, tolikrat dal bude Vodérek od osy otaceni nez zlato.
315 kg : 85 kg =3,7 => Vodérek ma hmotnost asi 3,7 x mensi => musi byt 3,7 x dal
1,5x3,7=5,55m => Sedne si asi 5,6 m od osy
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Urci priimérnou rychlost nerovnomérného pohybu modelu

Draha [m] | Cas [s] Pramérna rychlost nerovnomérného pohybu [km/h]
1. kolo 20 10 km
2. kolo 8 6 63 -~

celkovadrdha s;+ s, 20m+8m 28m m km
= = = = 1,75 — = 6,3 T

= "elkovy tas  t,+ t,  10s+6s  16m s
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Objem horkovzduného balénu je 2600 m3, jeho hmotnost i se zahfatym vzduchem je 2860 kg. Jak velkd vysledna sila
plsobi na baléon? Kolik zlatych cihel mizZe Vodérek do balonu naloZit, ma-li hmotnost 85 kg a jedna cihla vazi 12,352
kg, aby se baldn vznasel?

Objem balénu V = 2600 m3
Hmotnost balénu mg = 2860 kg
Hmotnost Vodérka my = 85 kg

Hmotnost jedné cihly m.=12,352 kg

Tihova sila Fg = mg.g = 3054 kg . 10 N/kg = 30540 N
Vztlakovd sila F.=V.py.g=2600m3.1,29 kg/m>. 10 N/kg = 33540 N
Vyslednice sil F =Fy.- Fg=33540 N —-30540 N = 3000 N

Hmotnost nakladu mn=F/g=3000N /10 N/kg =300 kg
Hmotnost zlata m; = my— my = 300 kg — 85 kg = 215 kg

Pocet cihel = 215 kg : 12,352 kg = asi 17 cihel
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Kolik tepla musi prijmout 10 kg vody o teploté 20 °C, aby se vSechna voda premeénila v paru?

Pocatecni teplota vody ty=20°C Q=Qy+L
Hmotnost vody my =10 kg Qu=m.c.(t-t))=10kg.4,2 kl/kg°C . 80 °C = 3360 kJ
Mérna tepelna kapacita vody ¢, =4,2 kl/kg. °C Ly=m.l,=10kg. 2260 ki/kg = 22600 kJ

Mérna tepelnd kapacita pary ¢, =1,95kJ/kg . °C

Mérné skupenské teplovaru |, =2260 ki/kg

Teplo Q=?[k] Q = 3360 kJ + 22600 kJ = 25960 kJ
f [OC] F5 QpI:mpl-Cpl.(‘r'To)pl
T Fs Lv=m.lv
30 Fo Ly=m.It Fs Quzme.ci.(t-to

F1 Qp: mp.Cp.(T-To)p

Q [J]



